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Pour diviser un nombre je peux :

1. Décomposer le dividende

> Exemple : 96 :6 = (60 :6) + (36 :6)
=16

q) 295 :5=

b) 1210:11=

c) 180:15=

& Pour frouver la décomposition idéale, j'utilise mes tables.
Exemple : 435 :5=
1. Je compte par 5 jusque 40> 40 :5=8
2. Si 40 est divisible par 5, 400 est également divisible par 52 400 :5=80
3. llreste alors 35 & diviser par 5 > 35 :5=7
4. (400 :5)+(35 :5)=87
4 Le dividende peut étre décomposé soit en une somme (+) soit en une

différence (-)
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2. Décomposer le diviseur

> Exemple : 190 :4=(190 :2) :2
=475

e) 1340:20=

f) 300:15=

Q) 1840 :500=

A Je décompose le diviseur soit en une division soit en une multiplication.

o

Pour diviser par4 :

4 c'est 2x2 2 donc je divise en 2 puis encore en 2—(N :2) 2

Pour diviser par 20

20 c'est 2x10-> donc je divise en 2 puis encore en 10—(N :2) :10

Pour diviseren 15

15 c'est 3x8> donc je divise en 3 puis encore en8—(N :3) :5

Pour diviser en 500

500 c'est 1000 :2 = donc je divise en 1000 puis je multiplie en 2— (N :1000) x2
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\ 4. Quelques formules magiques

N:0,5=(N:1)x2
N:5=(N:10)x2
N : 80= (N :100)x2
N : 500= (N :1000)x2

N :0,25= (N :1)x4

N :2,5=(N:10)x4

N :25= (N :100)x4
N :250= (N :1000)x4

N:0,125= (N :1)x8
N:1,25= (N:10)x8
N :12,5= (N :100)x8
N 125= (N :1000}x8

N:0,1=(N:1)x10
N :0,2= (N:1)x5
N :0,4= (N :4)x10
N:0,6=(N:4)x10

A Lorsque je divise un nombre par un nombre décimal,

j'obtiens une réponse plus grande que le nombre de
départ |

Exemple : 387 :0,3=(387 :3)x10=1290




